
Assemblée générale 

1 

 

Procès-verbal de l’assemblée générale du groupe des Jeunes Agriculteurs Jurassiens 

Le 11 février 2026 à 20h00 à Glovelier 

Ordre du jour adopté :   

1. Ouverture de l’assemblée et salutations du président 
2. Nomination des scrutateurs 
3. Approbation du PV de l’assemblée générale 2025  
4. Rapport du président 
5. Comptes 2025 
6. Démissions et admissions  

a. au comité 
b. à la présidence 

7. Programme d’activités 2026 
8. Budget 2026 
9. Divers et imprévus – informations des invités  

Présents : Selon la liste des présences disponible au bureau d’Agrijura. 

Invités présents : Claude Ciocchi (ECR), François Monin (AgriJura), Nicolas Pape (AgriJura), Chantal 
Pape Juillard (Agri Hebdomadaire), journalistes du QJ.   

Excusé-e-s : Nicolas Wermeille, Eva Maître, David Choffat, Thierry Blaser (section Ajoie), Pirmin 
Bachmann, Maël Ruffieux.  

1. Ouverture de l’assemblée et salutations du président 

Le président Christophe Von Däniken ouvre la 14ème assemblée des JAJ à 20h10. Il salue 
particulièrement les invités présents.  Le président annonce les excusés. Il présente l’ordre du jour. 
L’ordre du jour est accepté comme proposé.  

2. Nomination des scrutateurs 

  Robin Lachat et Kevin Gerber sont élus scrutateurs pour cette assemblée. 

3. Approbation du PV de l’assemblée générale  

Le Procès-verbal de l’assemblée générale 2025 est accepté à l’unanimité.  

4. Rapport du Président 

Christophe Von Däniken présente son rapport.  

Il revient sur les activités 2025, principalement axées sur les 50 ans d’AgriJura et la fête des Paysans au 
Mont de Coeuve. Une belle fête à laquelle les JAJ ont participé de plusieurs manières, montage, tenue 
du bar, film, etc.  

Au niveau des actualité, le président revient sur le prix du lait. Les JAJ ont écrit un courrier des lecteurs 
(Luca Fleury) ainsi qu’une lettre ouverte à la grande distribution (Benjamin Fleury). La lettre ouverte 
est adressée à Aldi, Lidl, Migros et Coop. Le partage de la lettre sur les réseaux sociaux est une grande 
réussite. Nous avons obtenu des réponses des grands distributeurs. Synthèse : volonté de soutenir 
l’agriculture suisse et la production laitière suisse, se conforment aux décisions de l’IP Lait, soutiens 
d’une agriculture durable via différents labels. En résumé, les grands distributeurs se 
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déresponsabilisent de la situation actuelle. Il faut trouver des solutions à court, moyen et long terme. 
Ce dossier sera poursuivi en 2026 par le comité. Le président rappelle que 4 francs sur 5 sont gagnés 
sur les marchés. 

Le président revient ensuite sur la sortie annuelle en janvier. 23 participants ont fait la visite de la 
centrale nucléaire de Gösgen et une ferme laitière dans la région.  

Rétrospective personnelle du président : plusieurs choses positives, notamment l’évolution des JAJ et 
l’augmentation du nombre de participants. Prise en compte de l’avis des JAJ, au niveau cantonal et 
fédéral. Collaborations avec différents partenaires. Création d’autres associations de jeunes 
agriculteurs. Soutien de la population (votations). Échanges avec les jeunesses de partis.  

Ce qui est décevant : l’évolution des prix payés aux producteurs, la complexité de la PA2030 et la 
difficulté de la faire évoluer, les initiatives anti-agriculture et la saturation générale du monde agricole.  

Bilan personnel du président : gratitude envers les membres, expérience enrichissante, avenir 
prometteur du groupe, fierté du groupe JAJ. Le président conclue avec le slogan des JAJ : Faisons 
germer nos idées.  

Rapport complet sous : https://www.agrijura.ch/jaj/assemblees (Présentation AG2026) 

Le rapport est approuvé par un applaudissement. 

5. Comptes 2025 

Le caissier Aubin Montavon présente les comptes de l’année 2025. 

 

https://www.agrijura.ch/jaj/assemblees
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Les comptes bouclent avec un déficit de 4'172.80.-. Ce déficit s’explique par le soutien aux 50 ans 
d’AgriJura (3'000.-). Les comptes ont été contrôlés et approuvés par Jérémie Gerber et Luca Fleury le 
11 février 2026. Les vérificateurs proposent à l’assemblée d’accepter les comptes. Les comptes sont 
acceptés à l’unanimité. Aubin Montavon est félicité par des applaudissements.  

Christophe von Däniken annonce l’élection des vérificateurs des comptes. Valérie Erard et Laétitia 
Stegmann sont élus vérificateurs des comptes par l’assemblée. Jordan Gogniat est élu suppléant. Les 
comptes seront vérifiés par Valérie Erard et Laétitia Stegmann avant l’assemblée 2027. Le président 
remercie Aubin pour la bonne tenue des comptes ainsi que les vérificateurs.  

6. Démissions et admissions au comité et à la présidence 

Aubin Montavon et Fabien Brahier démissionnent du comité des jeunes agriculteurs. Le président lit 
les lettres de démission. Ils sont remerciés par applaudissement pour tout le temps et l’énergie qu’ils 
ont mis en faveur des JAJ et de la défense professionnelle agricole.  

4 personnes sont nommées pour les remplacer : Valère Chappuis (actuellement invité), Benjamin 
Fleury (actuellement invité), Jérémie Gerber et Luca Fleury. Ils sont élus par des applaudissements.  

Présidence : Christophe von Däniken quitte la présidence. Marc lit sa lettre de démission. Christophe 
est remercié par applaudissement pour son incroyable engagement durant 4 ans à la présidence.  

Quentin Giradin est nommé président. Il a 25 ans et habite Glovelier. Il a terminé sa maîtrise en 2025. 
Il est élu par acclamations. 

Caissier : suite à la démission d’Aubin Montavon, Valère Chappuis est élu caissier. Il est élu par 
acclamations.  

Composition du comité :  

o Quentin Girardin, président 
o Marc Kury, secrétaire 
o Valère Chappuis, caissier 
o Pirmin Bachmann, membre 
o David Choffat, membre 
o Jérémie Gerber, membre 
o Luca Fleury, membre 
o Benjamin Fleury, membre et représentant jeunes éleveurs 
o Felicien Oeuvray, membre 
o Christophe Von Däniken, invité, représentant de la COJA  
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7. Programme d’activités 2026 

L’ancien président présente le programme d’activés 2026 : 

• Rencontre des jeunes agriculteurs (suisses) le 14 mars 

• Initiative « végane » 

• Soirées thématiques 

• JAJ Info dont les thèmes sont à confirmer  

• Rencontre avec les jeunesses des partis 

• Sortie annuelle en hiver 

 

8. Budget 2026 

Le budget 2026 est présenté par Aubin Montavon. La perte prévue est supportable en raison des bons 
résultats des exercices précédents. Ce budget 2026 est accepté à l’unanimité. 

 

9. Divers et imprévus 

Christophe remercie AgriJura pour le soutien, les invités pour leur présence et le comité pour le temps 

investi en faveur des JAJ. Il donne la parole aux membres et aux invités :  

 

Emilien Erard évoque le permis de traiter avec la facture de 50.-. Taxe perçue injustement par la 

Confédération. Au niveau jurassien, cela représente 45'000.- pris sur le dos de l’agriculture (900 

exploitations à 50.-).  

Réponse de François : la taxe passe mal. On demande plus de formation et encore un émolument. Il 

rappelle que ce permis est encore une conséquence des « contre-projets » aux initiatives de 2021 (sur 

les phytosanitaires). La défense professionnelle a fait attention à ne pas accepter de « contre-projets » 

lors d’autres initiatives anti agricoles. 

  

Jérémy Vermeille apporte les salutations de la section Franches-Montagnes et salue l’engouement des 

JAJ. Il approche l’âge pour quitter les JAJ. Il revient aussi sur le prix du lait et salue la lettre ouverte des 
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JAJ. Le prix du lait est actuellement catastrophique. La section des Franches-Montagnes a fait part de 

ses préoccupations dans un courrier adressé à PSL.    

 

Communications AgriJura. 

François Monin, directeur d’AgriJura, apporte les salutations d’AgriJura. Il remercie les membres 
sortants du comité et félicite le président Christophe et le nouveau président élu.   

Actualités AgriJura en 2025, début 2026 :  

• 2025 : consultation train d’ordonnance. Jalon PA 2030. Ordonnances sur l’élevage. 

• Langue bleue et DNC posent passablement de soucis. Pacage transfrontalier en interrogation. 

• Grands prédateurs. Mettre la pression. Augmentation exponentielle après le refus de la loi sur 
la chasse en 2020.  

• Paquet d’allégement fédéral dès 2027. But économiser 2,5 mia pour la CH. Agriculture 
fortement touchée mais le Conseil des Etats a revu le tir. Voir suite avec Conseil national. À 
surveiller.   

• Elections cantonales JU avec 14 personnes issues de l’agriculture au Parlement.  

• 50 ans d’AgriJura, avec fête des paysans, grand engagement des JAJ.  

• Déménagement à Glovelier 

• 2026 : mise en œuvre la loi cantonale sur l’environnement. Gestion des plantes envahissantes 
réglées dans des ordonnances.  

• Loi sur le droit foncier rural en révision aux chambres fédérales.  

• Consultation PA 2030.  

• AG le 6 mars à Lajoux. JAJ invités. Siège pour Moutier. 3 personnes quittent le comité. 

• Personnel : baisse de taux de plusieurs personnes et besoin de retrouver du monde pour 
compenser.  

• Permis de traiter à faire valider jusqu’au 30 juin.  

• Taxas pour les carburants. 

• 2027 : protection sociale du conjoint-e sur les exploitations.  

• Refonte du système de dépannage prévu. On est toujours en recherche de dépanneurs.   

Communications ECR. 

Claude Ciocchi, Chef du service ad intérim de l’Économie rurale, salue les JAJ au nom de l’ECR. Il félicite 
les JAJ pour leurs nombreuses activités. Il fait un discours sous forme de coaching et relève les éléments 
suivants :  

• Il suggère une vison agricole orientée solution. La jeunesse va amener les solutions. La salle 
avec plus de 35 personnes jeunes le prouve.  

• Actuellement nous vivons une période de turbulence (lait, épizooties...). Il n’y aura que des 
solutions pour surmonter cela.   

• Equipe jeune à l’économie rurale (Christophe, Maël, Laetitia…) 

• ll faut travailler avec toutes les forces  

• Quel est l’avenir ? C’est la jeunesse ! qui est présente et forte  

• ECR se bat tous les jours pour trouver des solutions, pour l’avenir. Trouver des solutions.  

• Il faut s’orienter solutions.   

• PA 2030.  

• Grandir en apprenant les choses.  
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• La société actuelle n’est pas forcément en adéquation avec le monde agricole. Une prise de 
conscience a eu lieu pendant le covid. Mais elle est redescendue plus bas qu’avant. La 
communication est importante.  

• Petit Jura mais grands objectifs. Exemple du plus grand remaniement parcellaire de Suisse.  

• Ne pas croire qu’on est tout seul, l’effet de groupe permet d’avancer. ECR conscient de ça.  

Il conclue en annonçant la nomination du nouveau chef de service (en primeur avec embargo jusqu’à 
vendredi midi). Michel Darbellay a été nommé par le Gouvernement et commencera à l’ECR au 1er 
septembre 2026. C’est une personne qui connaît parfaitement les rouages de l’agriculture suisse et 
jurassienne à tous les échelons.  
 

Nicolas Pape apporte les salutations du comité d’AgriJura. Il remercie les JAJ pour leur investissement 

au 50ième. Il annonce qu’il est candidat à sa réélection à la prochaine assemblée AgriJura du 6 mars, à 

laquelle les JAJ peuvent participer (demander une invitation au comité des JAJ).  

Il revient sur le prix du lait. AgriJura élabore une stratégie pour des propositions à court, moyen et long 

terme. Les quantités doivent pouvoir être gérées par la branche pour éviter de revivre la situation 

actuelle.  

 

Christophe remercie encore AgriJura pour le soutien sans lequel les JAJ ne pourraient pas tourner sans 

cotisations.  

 

L’assemblée est close à 21h30 et est suivie d’une visite des nouveaux locaux d’AgriJura.  

 

Le président                    L’auteur du PV 

Christophe Von Däniken                                     Marc Kury 

 

 


